



Prima ZOOM – příroda v květnu 2023

Výběrové tipy ve vysílání Prima ZOOM – příroda ještě více zblízka!

Tematické premiérové bloky: „Příroda“ vždy ve středu od 20.00 do 22.00; ve čtvrtek od 22.00 do 24.00; v pátek od 20.00 do 22.00 a v sobotu od 20.00 do 22.00 hod.

3. 5. 20.00 – Návrat medvědů

Přírodovědný dokumentární film Návrat medvědů rozebírá jeden z nejzajímavějších, ale také nejvíce kontroverzních programů na obnovu divoké přírody v dějinách celé Evropy. Může to být inspirativní příběh o obrovském úspěchu, který dokazuje, že člověk je konečně připraven sdílet Zemi s velkou dravou šelmou, jakou předtím tak dlouho lovil, až ji málem vyhubil. Vědci navíc doufají, že návrat medvědů do přírody bude mít pozitivní dopad na celý ekosystém. Snímek srovnává, jak divocí zástupci medvěda hnědého žijí a koexistují s lidmi na Slovensku, ve Slovinsku, Rumunsku a v italském národním parku Abruzzo – tedy v lokalitách, ve kterých tyto velké šelmy nikdy nevymizeli. A zabývá se situací ve francouzských Pyrenejích a severoitalském Trentinu, kam se medvědi teprve vrací. Je Evropa opravdu připravená potýkat se s obtížemi společného života bok po boku s divokými predátory?

4. 5. 22.00 – Linie predátorů (Levhartí příběh)

Pokrevní linie... právě díky nim každý zdědí jedinečný kód přežití. Boj o život probíhá neustále a všude, kam dohlédneme. Ale boj o zachování rodu odlišuje těchto šest výjimečných hrdinů a jejich rodinné klany od všech ostatních. Naše kamery po tři roky sledovaly životy těchto zvířat a odhalily jejich jedinečné osobnosti, které se vymykají veškerým očekáváním. Sledujte odhodlání, jaké nemá obdoby. Podívejte se, jak si hlavní hrdinové poradí s extrémně vrtkavými zvraty štěstěny a osudu v divočině, kde pokrevní linie rozhoduje naprosto o všem. A kde se za každou cenu snaží získat hlavní výhru: přežití a zachování svého rodu. V těchto šesti epických příbězích o přežití se můžete těšit na setkání se sympatickými postavami. Jejich emotivní životní cesty jsou plné nebezpečných setkání s lovci, bouřlivých milostných vztahů, radostí z nově zrozeného života a dospívání mláďat, ale také tragických ztrát, triumfálních vítězství a trpkých porážek. Přežít je někdy těžké, ale také zdaleka to nejdůležitější.

4. 5. 23.00 – Pohotovost pro exotická zvířata II (Znuděný rys)

Na pohotovost pro exotická zvířata dorazili další neobvyklí pacienti, kteří naléhavě potřebují pomoc. Doktorka K, doktor T a zbytek jejich profesionálního týmu si musejí poradit s řadou složitých případů. Přitom opět nasazují svoji obvyklou (koňskou) dávku soucitu i kreativity. Ať už jde o ježky nebo činčily, kozy nebo zlaté rybky, fretky nebo labutě, doktorka K se vždy drží hesla: „Jestli se to vleze do dveří, tak se to budu snažit vyléčit.“ A dveře se u ní na pohotovosti opravdu netrhnou. Ve druhé sérii oblíbeného dojemného seriálu o zvířatech se šikovní a sympatičtí veterináři setkají s vystresovaným rysem, čerstvě zachráněným kakadu, jenž se úzkostlivě snaží snést vejce, nebo nemocným pískomilem. Nechybí dokonce ani krajta královská, kterou brutálně napadla její vlastní potrava – krysa, kterou měla sežrat!

5. 5. 20.00 – Velkolepé oceány (1. díl)

Naše oceány jsou rozlehlé a podivuhodné. Zároveň jsou nejméně prozkoumanou oblastí na Zemi. Přestože se považujeme za rozvinutou civilizaci, která pátrá po odpovědích na všechny velké neznámé, vůči moderním problémům ukrytým pod vlnami zůstáváme překvapivě neteční. Kvůli oteplování planety jsou naše moře pod tlakem a každý tvor se s tím musí vypořádat svým vlastním způsobem. Co přesně plave pod hladinou oceánů? A jak si jednotliví obyvatelé této nesmírné podmořské říše dokážou poradit s aktuálními životními překážkami? I když víme, že dva nebo tři stupně teploty navíc způsobí obrovské rozdíly a naprosto změní celý svět, pořád máme jenom mizivou představu o tom, jaká epická dramata se odehrávají v hlubinách. Aby přežil, musí se každý přizpůsobit novým podmínkám. Týká se to obyčejného bahňáka, stejně jako velkého bílého žraloka. Tato přírodovědná minisérie se postupně zaměřuje na oblasti pobřeží, mělčin podél útesů a otevřeného moře. Sledujte, jakými geniálními způsoby se malí i velcí obyvatelé oceánů vyrovnávají s problémy, které jim způsobuje oteplování Země. Zatímco někteří to mají těžké, jiným se daří spojit síly. Nenechte si ujít strhující a dramatické příběhy z epických oceánů.

5. 5. 21.00 – Po stopách posledních obrů (Obři z chladných hor – 1. část)

Připravte se na strhující adrenalinové dobrodružství a akcí nabitě dobrodružné mise, které se odehrávají v atraktivním exotickém prostředí. Pořad Po stopách posledních obrů je bombastický mix dokumentárního cestopisu s napínavou reality show. V každé nervy drásající epizodě je Cyril Chauquet i se svým týmem vysazen na některé z nejnebezpečnějších míst světa. Sledujte, jak pátrá po ledových horských titánech „Velkého severu“ nebo hledá goliáše z amazonských džunglí. Chauquetův tým má jasný cíl: zachránit ohrožené druhy zvířat před vyhynutím. Přitom musí čelit extrémně velkému nebezpečí. Naši neohrožení hrdinové se totiž vydávají po stopách posledních obrů, kteří existují už desítky milionů let, ale kvůli nadměrnému lovu a změnám životního prostředí nyní čelí nejisté budoucnosti. Řeč je o velikém opancěřovaném jeseteru bílém, prehistorické rybě arapaima nebo o jednom z nejohroženějších sladkovodních velikánů, kterým je skutečný rybí hromotluk anténovec vláknovitý. Chauquet a spol. si sáhnou na dno svých sil, protože zažívají necenzurované, nepředvídatelné extrémní dobrodružství. Statečně čelí bouřlivému počasí, smrtící divoké zvěři, agresivním, po zuby ozbrojeným místním obyvatelům, potápějícím se lodím a ještě mnoha dalším nástrahám. Ale ochrana přírody a extrémní rybaření jsou jejich životní vášní. A pokud opravdu chtějí zachránit některý z ohrožených druhů, jinak to ani nepůjde.

6. 5. 21.00 – Divoké srdce Nového Zélandu

Daleko ve vlnách Tichého oceánu leží novozélandský Jižní ostrov, ozdobený všemi přírodními klenoty, na které si vzpomenete – od majestátních hor přes nepřehlédnutelná ledovcová údolí až po nedotčenou panenskou krásu místní krajiny a tropická mořská pobřeží. V průběhu minulých tisíciletí se na Jižním ostrově vyvinula jedinečná fauna i flóra. Je to fascinující mix zajímavé krajiny, neobvyklých zvířat a svérázných lidí. Šťastlivci, kteří tady žijí, považují toto místo za nejkrásnější na světě. Je to kouzelné království, za něž stojí bojovat. Přírodovědný film Roberta Morgensterna odhaluje drsné krásy Jižního ostrova Nového Zélandu z velice osobního úhlu pohledu. Budeme sledovat pět neobvyklých hrdinů, kteří zasvětili životy ochraně místní přírody. Nenechte si ujít pohled na dechberoucí krajinu, díky níž můžete na vlastní kůži pocítit živelné síly Matky přírody, svrchovaně vládnoucí svému království na Jižním ostrově. Zažijte vzrušující každodenní dobrodružství v Divokém srdci Nového Zélandu.

10. 5. 20.00 – Top 10 pravěkých zabijáků (Nejbrutálnější tvorové světa)

Steve Backshall vypočítává 10 největších a nejsilnějších pravěkých zabijáků v seriálu z produkce BBC. Podívejte se na nejnebezpečnější dravce, kteří kdy žili na naší

planetě. Jsou nejrychlejší, nejdivočejší a nejjedovatější. Jsou vybaveni smrtonosnými zbraněmi a jejich taktika je nepřekonatelná. Nenechte si ujít bleskurychlou rybu, krtku s nosem, který překoná všechny rekordy, nebo zvíře s jazykem, co vystřeluje pětikrát rychleji než stíhačka. Seznamte se zblízka a z bezpečí obývacího pokoje s ostrými tesáky a špičáky, krvežíznivými rostlinami s hladovými trny a nejbolestivějším žihadlem na světě. Nechybí ani pravěký drak se smrtícími slinami, hlemýžď vybavený harpunou nebo jedovatý pavouk, který by se dokázal prokousnout lidským nehtem. Ale kdo z nich je největší pravěký zabiják?

13. 5. 21.00 – Skryté ráje Ruska

Nekonečná ruská příroda je odjakživa fascinující. Čtyři místní velkolepé regiony se dají považovat za skryté ráje celého Ruska: exkláva Kurská kosa se nachází v nejzápadnějším cípu země a stojí tady nejstarší ornitologická výzkumná stanice na světě. Na dalekém východě se rozprostírá Kamčatka s Kurilským jezerem, které se stalo hotovým rájem pro nejurostlejší medvědy hnědé, jaké kdo kdy viděl. Vysoko na sever leží Jamal, proslulý početnými stády sobů, ale tvář tohoto zvláštního světa se vlivem klimatických změn a těžby zemního plynu rychle mění. A na jihu celou zemi ohraničuje vysoká hradba pohoří Kavkaz. Tamní prastaré horské lesy Severní Osetie jsou ideálním prostředím pro největší evropský pralesní skot. Vydejte se spolu s námi za skrytými krásami ruské přírody do míst, kam se není jednoduché dostat.

20. 5. 20.00 – Rajské zahrady naší Země (Borneo: Posvátný prales)

Vydejte se do vzdálených koutů naší planety a odhalte tajemství několika posledních člověkem nedotčených koutů Země, ve kterých to doslova žije. Před neškodlivějšími zásahy člověka je až dosud uchránilo to, že jsou naprosto izolovány od svého okolí. A tak tady existuje životy přesně v takových podobách, jak ho Matka příroda zamýšlela. Jako citlivě vyvážené, nesmírně rozmanité a naprosto jedinečné ekosystémy. Díky našemu přírodovědnému dokumentárnímu seriálu proniknete do posledních rajských zahrad naší Země.

20. 5. 21.00 – Noční lovci Afriky

Za nocí vycházejí afričtí lovci ze svých úkrytů. Většinu dne prospali, aby se vyhnuli všudypřítomnému spalujícímu horku. Ale teď nastává jejich čas. Jsou vyzbrojeni „supersmysly“, díky kterým dokáží najít kořist i v naprosto neproniknutelné tmě. A přitom sami zůstávají neviditelní. Lvi, levharti a hyeny jsou svrchovanými vládci afrických nocí. Ale každý z nich používá při lovu jinou strategii. Lvi se snaží přepadnout kořist ze zálohy a spolupracují jako jeden tým. Leopard se ke své budoucí potravě plíží jako přízrak a útočí až na poslední chvíli. A hyeny jsou atletické šelmy, překonávají dlouhé vzdálenosti a nebohou oběť pronásledují až do jejího naprostého vyčerpání. Jenže. Nic z toho není normálně vidět, všechno obvykle zůstává skryto pod závojem neproniknutelné tmy. Přírodovědný film Noční lovci Afriky využívá extrémně citlivé světelné objektivy a termokamery. Díky moderní technice přináší jedinečný pohled do „zákulí“ světa nočních lovců Afriky.

24. 5. 20.00 – Nespoutaná Brazílie (Atlantický les v ohrožení)

Přírodovědný dokumentární seriál Nespoutaná Brazílie nás vezme na cestu pohádkově krásnou krajinou, kde se seznámíme s pečlivě vybranými, velice charismatickými, ale málo známými druhy zvířat. Naše výprava Nespoutanou Brazílií povede tajuplnými pralesy, které dříve pokrývaly celé pobřeží oceánu. Dnes z nich zbývá už jen asi sedm procent, přesto poskytují útočiště řadě zajímavých zvířat. Odtud vyrazíme rovnou na širé pláně pastvin v srdci země. Pastviny jsou sice nejméně známým brazilským biotopem, ale o to více fascinují – jejich charakter přímo závisí na dramatických letních bouřích a spalujících požárech. V celkem šesti epizodách okouzlujícího přírodovědného seriálu zavítáme také do labyrintu jezer, na rajské pobřeží dlouhé 7 500 kilometrů a do největšího deštného pralesa světa, který pravidelně postihují mohutné záplavy.

26. 5. 20.00 – Vlny pod hladinou

Velkolepý dokumentární film o divoké přírodě nás zavede do utajeného světa, kde se setkáme s neobyčejnými tvory fascinujícího ekosystému ukrytého hluboko pod hladinou. Tito malí obyvatelé vodní říše vyprávějí příběh o tom, jak se daří chránit životní prostředí v podmořské krajině na březích Nizozemska. Nizozemsko je země, která je s vodou neodmyslitelně spjatá. Ale natočit tam přírodovědný dokument o prostředí ukrytém pod hladinou by ještě před třiceti lety bylo nejen nepředstavitelné, ale hlavně zcela nemožné. Zdejší kalné vody byly zoufale znečištěné a úplně bez života. Nyní se po obrovském úsilí vynaloženém na ochranu přírody konečně vracejí nejrozličnější vodní živočichové v hojném počtu.

27. 5. 21.00 – Nejnebezpečnější hadi světa (1. díl)

Jaký had je nejedovatější na světě a kde žije? Odpověď na tuto otázku není vůbec jednoduchá. V tomto přírodovědném dokumentárním seriálu navštívíme různá místa na Zemi, kde se to jedovatými hady doslova hemží, a podíváme se jim na zoubek. Seberte odvahu a odhalte spolu s námi nejnebezpečnějšího hada ze všech.

www.prima-zoom.cz – unikátní on-line magazín: základní info, program, aktuality, fotografie, zajímavé články, a ještě něco navíc.

Prima ZOOM – premiérové tematické bloky „**Příroda**“ vždy ve středu od 20.00 do 22.00; ve čtvrtek od 22.00 do 24.00; v pátek od 20.00 do 22.00 hod. a v sobotu od 20.00 do 22.00 hod.

3. 5. st

20.00 – Návrat medvědů

21.00 – Sedm světů, jedna planeta (Jižní Amerika)

4. 5. čt

22.00 – Linie predátorů (Levhartův příběh)

23.00 – Pohotovost pro exotická zvířata II (Znuděný rys)

5. 5. pá

20.00 – Velkolepé oceány (1. díl)

21.00 – Po stopách posledních obrů (Obři z chladných hor – 1. část)

6. 4. so

20.00 – Krásy divokých And (Život v extrémních podmínkách)

21.00 – Divoké srdce Nového Zélandu

10. 5. st

20.00 – Top 10 pravěkých zabijáků (Nejbrutálnější tvorové světa)

21.00 – Sedm světů, jedna planeta (Austrálie)

11. 5. čt

22.00 – Linie predátorů (Lví odkaz)

23.00 – Pohotovost pro exotická zvířata II (Činčila v ohrožení)

12. 5. pá

20.00 – Velkolepé oceány (2. díl)

21.00 – Po stopách posledních obrů (Obři z chladných hor – 2. část)

13. 5. so

20.00 – Krásy divokých And (Nezkrotná Patagonie)

21.00 – Skryté ráje Ruska

17. 5. st

20.00 – Top 10 pravěkých zabijáků (Nestvůry z hlubin)

21.00 – Sedm světů, jedna planeta (Evropa)

18. 5. čt

22.00 – Linie predátorů (Lví sesterstvo)

23.00 – Pohotovost pro exotická zvířata II (Želví operace)

19. 5. pá

20.00 – Velkolepé oceány (3. díl)

21.00 – Po stopách posledních obrů (Obři z chladných hor – 3. část)

20. 5. so

20.00 – Rajské zahrady naší Země (Borneo: Posvátný prales)

21.00 – Noční lovci Afriky

24. 5. st

20.00 – Nespoutaná Brazílie (Atlantický les v ohrožení)

21.00 – Sedm světů, jedna planeta (Severní Amerika)

25. 5. čt

22.00 – Linie predátorů (Klan hyen)

23.00 – Pohotovost pro exotická zvířata II (Mazlíček lemur)

26. 5. pá

20.00 – Vlny pod hladinou

21.00 – Po stopách posledních obrů (Obři z chladných hor – 4. část)

27. 5. so

20.00 – Rajské zahrady naší Země (Namibijská poušť)

21.00 – Nejnebezpečnější hadi světa (1. díl)

31. 5. st

20.00 – Nespoutaná Brazílie (Brazilská vysočina)

21.00 – Sedm světů, jedna planeta (Afrika)